中国公司股票受到国际投资大鳄青睐

索罗斯等大举建仓阿里巴巴

本报讯(记者 连建明)中国公司股票日 益受到国际投资者的青睐, 根据美国证交会 近日披露的监管文件, 今年三季度包括索罗 斯在内的多家对冲基金大举建仓阿里巴巴, 这是索罗斯近年来多次买入中国公司股票后 又一次看中中国公司。

美国证交会近日披露的监管文件显示, 美国多家对冲基金今年三季度建仓阿里巴 巴 索罗斯基金管理公司在三季度新购入440 万股阿里巴巴股票,价值3.9亿美元,同时买入 500万股雅虎股票,价值2.059亿美元。

持有阿里巴巴股票最多的基金Viking Global持有1140万股: 丹·勒布的对冲基金 Third Point公司截至9月底共持有阿里巴巴

720万股,当时价值6.4亿美元;鲍尔森对冲基 金公司持有阿里巴巴190万股。

索罗斯近年来多次买入中国公司股票, 包括百度、新浪等等, 今年第二季度他买入 240.9万股新东方美国存托凭证,持有的新东 方股票市值约为5124万美元。索罗斯三季度 减持了黄金,加大了中国股票投资力度,这次 买入阿里巴巴价值近4亿美元。

今年9月,阿里巴巴通过首次公开招股募 集到创纪录的250亿美元资金,上市之后表现 也相当好,9月底阿里巴巴的股价只有90.88美 元,而昨天股价已经是114.25美元,较68美元 的IPO发行价上涨68%。目前阿里巴巴市值仅 次于苹果、谷歌和微软,是全球市值第四高的

科技公司。考虑到10月以来阿里巴巴股价大 幅上涨,索罗斯等对冲基金在阿里巴巴上的 投资应该已经大赚特赚。

美国证交会的监管文件显示,"股神"巴菲 特上季也加码科技股,但获得他青睐的仍然是 "蓝色巨人"IBM。2011年,巴菲特首次买入IBM 股票,今年第三季度,巴菲特执掌的伯克希尔 公司进一步将IBM持股增加0.43%,总持股数 达到7048万股,成为IBM第一大股东。对IBM的 投资已占到伯克希尔股票投资组合的12.4%。

不过,巴菲特投资IBM的收益远不如索罗 斯投资阿里巴巴。IBM上个月发布的财报显 示,公司第三季度净利润同比下滑99.6%,仅 为1800万美元,由此IBM股价大幅下跌,目前

只有160多美元,接近股神巴菲特最初建仓时 的水平。IBM股价过去一个月下跌近10%,而 阿里巴巴却是涨幅超过10%。

巴菲特更大的动作是在上周,上周末,巴 菲特的伯克希尔公司发表声明,宣布将以47 亿美元收购宝洁公司旗下的金霸王电池业 务。作为交换,宝洁公司将收回伯克希尔公司 所持有的价值为47亿美元的宝洁股份,该交 易有望在明年下半年完成。在交易完成前,宝 洁将向金霸王注资18亿美元。

分析人士指出,该项交易对双方来说都 十分划算, 它将帮助伯克希尔节省减持宝洁 股票本可能产生的超过10亿美元税费, 也有 利于宝洁剥离增长前景不佳的品牌。

东航国际融资租赁公司落户自贸区

本报讯 (记者 连建明 通讯员 俞亮)东 航国际融资租赁有限公司揭牌仪式昨天在上 海虹桥国际机场宾馆举行,正式成为落户于自 贸区的首家拥有航空产业背景的融资租赁公 司。揭牌仪式后,东航国际融资租赁有限公司 分别与国家开发银行上海市分行,中国银行上 海市分行签署全面战略合作协议,框架授信各 100亿元人民币;同时,东航融资租赁公司还与

东航股份公司和国家开发银行上海市分行共 同签署了14架飞机融资租赁合作协议。

东航国际融资租赁有限公司由中国东方 航空集团公司、东航国际控股(香港)有限公 司、盈德气体集团共同出资设立,注册资本为 10亿元人民币。东航选择当前有利时机组建 融资租赁公司,将充分利用上海作为亚太地 区金融中心、航运中心的作用,以金融租赁方 式推动我国航空产业转型升级、走向世界。

融资租赁在国际上是仅次于银行信贷的 第二大融资方式。去年年底发布的《中国人民 银行关于金融支持中国(上海)自由贸易试验 区建设的意见》提到,支持试验区开展境内外 租赁服务。中国(上海)自由贸易试验区已经 成为融资租赁企业的沃土,引进各类融资租 赁母公司57家、项目子公司241家。

本报讯(记者 叶薇)目前,上汽与全 球产品安全检测和认证领域的领导者美国 UL公司签署合作谅解备忘录,达成涵盖检 测、认证、咨询、培训等诸多方面的备忘协 议。双方将深化在电动汽车领域的战略合 作,以期为消费者带来更安全、可靠的电动

作为全球权威的第三方认证机构,UL编 写了超过十项在充电设施、电池、电机、电控 等方面的电动汽车安全标准,其中包括全球 第一部车用电池包的安全标准UL 2580。签 署合作谅解备忘录后,UL将在新能源汽车领

上汽与美国UL签合作备忘录

推进电动汽车更安全

域为上汽集团自主品牌提供全方位的安全 标准解释、咨询、认证等系列服务。从前期产 品开发阶段的技术支持和审核评估,到认证 过程中的技术培训、咨询服务,再至认证结 束后的跟踪检验服务,UL都将与上汽乘用车 电动汽车的动力系统开发主体——捷能公 司通力合作。

今年9月,UL已经完成对纯电动汽车荣 威 E50 和插电式混合动力轿车荣威 550PLUG-IN电池系统的系列极端滥用试验, 包括火烧、浸水、跌落、短路、针刺等,以及电 池认证试验和安全评估报告,并于11月17日 颁发了认证证书。上汽因此成为全球首批获 得UL2580大电池安全认证的整车厂。

本报讯 (记者 许超声)估值较低的券商股 行情近期因沪港通被引爆,带动了相关杠杆指 基飙涨。据统计、截至11月14日,由万证券分 级基金自今年3月13日成立仅半年多时间, 净值增长率上涨 39.78%。值得注意的是,11 月 14日,该基金单位净值已达1.3978元,净值上 涨 7.31%即可达 1.5 元上折临界点,有望成为 市场上第三只上折的分级基金。申万菱信申万 证券分级基金经理张少华表示,2015年证券 行业将面临沪港通配套改革、期权等衍生品推 出等催化剂的推动,行业板块弹性很大。

沪港通力促申万证券分级基金 易方达保证金 18 天破 20 亿元

易方达保证金收益货币基金上市后现 "火箭行情", 深交所数据显示, 截至 11 月 12 日收盘,该基金在深交所上市18个交易日, 规模已突破20亿元大关,达到22.5亿元,规 模增长逾7倍。易方达保证金收益货币基金 之所以受市场青睐, 主要是其抓住保证金理

财这个刚需,且作为工具十分好用:以前,证 券账户上的闲置资金只能享受活期利率,而 货币 ETF 既可以通过一级市场赎回,也可以 通过二级市场卖出,达到无缝转换买股票的 目的,并且资金 T+0 实时可用,帮助投资者 实现炒股和享受货基收益两不误。

沪港通次日为何遇冷

本报讯(记者 许超声)昨天是沪港通启 动的第二日,在伊利股份、大秦铁路等被北上 资金大肆扫货的蓝筹股领跌下,沪港通遇冷, 大有狂欢之后市场归于平静感觉。

昨天,沪港通净买入额急剧收缩,市场所 期望的新增资金不如预期。统计显示,截至昨 天港股收市,港股通余额97亿元,使用了8 亿元:沪股诵方面, 每日 130 亿元的限额共使 用 48.45 亿元,余额 81.55 亿元,使用率 38%。

部分机构认为,沪港通启动前,股市已经 充分反映该预期, 其利好预期已经演绎了半 年, 而从宣布开闸到下式开闸前一周市场再 度提前反应,沪港通启动当天市场情绪达到 顶点,短期有了结头寸迹象,这或是沪港通遇 冷的主要原因。

分析认为,尽管狂欢之后市场存在短期休 整需求,但长期上涨的方向难改,蓄势之后 A 股将重新上攻,沪港通饕餮盛宴还会"开席"。

厦门国际银行 上海再开两支行

本报讯(记者谈璎)昨天,厦门国际银 行股份有限公司上海北外滩支行、上海闵行 支行正式开业,该行在上海的渠道延伸力度 讲一步加大。

厦门国际银行上海北外滩支行与闵行支 行延续了厦门国际银行在成熟商业中心选址 的一贯原则,将服务半径进一步扩大。未来两 家支行将借助所在区域重要的工业基地、科 技创业区、现代居住区,以打造精品商业银行 为目标,为区域金融繁荣做贡献。

据了解,厦门国际银行北外滩支行和闵 行支行开业之后,将推出一系列的优惠服务 和产品,比如对私的保本理财产品。

友邦中国乡村体育教师培训计划正式启动



式, 友邦保险集团非执行主席谢什荣先生及首席执行官兼 总裁杜嘉祺(Mark Tucker)先生等一行人亲临现场,并与来 自英超托特纳姆热刺俱乐部和中国青少年发展基金会的代 表共同见证了这一计划的起步。此前,友邦中国携手中国青 少年发展基金会、英超托特纳姆热刺俱乐部合作推出了友 邦中国青少年足球发展项目,作为该平台下的首个培训项 目,乡村体育教师培训计划将通过热刺俱乐部专业教练提 供的专业系统培训,提升中国足球基础教育水平,进而为中 国青少年足球发展奠定坚实基础。

现场, 友邦中国通过各类足球互动游戏为友邦中国青 少年足球发展项目进一步募集款项。来自热刺俱乐部的代 表与40位来自江苏、四川、河北、广东的乡村体育教师及上 海市西小学的青少年足球爱好者们展开了别开生面的理论 与实践活动, 友邦保险集团、友邦中国的高层也亲身参与其

中,为中国青少年足球发展贡献一己之力。这些活动募得的

款项将与此前"友邦热刺长城徒步挑战"所募款项共同投入 友邦中国青少年足球发展项目。

'一直以来,友邦保险始终致力于扶持青少年足球发 展,让更多青少年感受足球运动的魅力,我们很高兴能够为 广大乡村体育教师提供专业培训, 从而让青少年足球爱好 者从中受益。"友邦中国首席执行官蔡强先生表示,"作为友 邦中国青少年足球发展项目中的首个培训计划,未来,乡村 体育教师培训计划将为全国逾百名乡村体育教师提供一流 的足球教学培训,此外,友邦中国也将逐步启动友邦中国青 少年足球发展项目下的其他足球训练、青少年足球赛、以及 体育设施捐建计划,为圆中国青少年足球势不懈努力。

未来五年,友邦还将通过募款、义卖等各类活动持续为 青少年足球发展项目投入慈善基金。基于青少年足球发展项 目这一平台, 友邦将在各地开展足球教育活动、捐建体育设 施、举行足球赛、全面提升中国足球基础教育水平、让更多怀 揣足球梦的青少年走上绿茵场,助力实现"足球强国梦"。